De pH van de bodem en het gietwater, motor of stille doder?
Wellicht staat u er niet bij stil maar de pH van de bodem is een van de belangrijkste kengetallen die bepalen of een gewas het goed doet. Voor zuurminnende teelten zoals kleinfruit is dit een bijzonder aandachtpunt. Zeker voor de biologische teler schuilt het gevaar van een oplopende pH om de hoek. Deels onbewust werken we dit ook wat in de hand. We willen kleinfruit van uitstekende kwaliteit aan de consument aanbieden. Hiervoor plaatsen we constructies over ons gewas. Hierdoor valt er al geen regenwater meer op de bodem. Dit water is zuur en heeft dus in de openluchtteelt een regulerende invloed op de pH. Daarnaast gebruiken we voor deze teelten vaak behoorlijke hoeveelheden compost. Deze compost heeft meestal een pH van meer dan 7 en dit gaat zo een negatieve invloed hebben op de pH van de bodem. Deze twee factoren worden soms nog versterkt door het gebruik van hard gietwater. Leidingwater en putwater zijn vaak alkalisch en versterken het verloop van de pH. In de biologische teelt zijn er weinig middelen die in de bodem pH-verlagend werken.
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Met het project ' Hoe kan de pH van de bodem verlaagd worden in een biologische teelt van kleinfruit? dat met middelen van het CCBT door het PPK 'Pamel' uitgevoerd wordt, willen we deze problematiek in kaart brengen. Via een enquête bij de telers proberen we probleemlocaties te vinden en zoeken we ook naar een paar referenties waar de problematiek niet of nog niet voorkomt. Over de verschillende teelten heen willen we een analyse maken van de problemen. We willen ook rekening houden met verschillende grondsoorten en met verschillend gietwater. Samen met de teler de oorzaken benoemen is een eerste onderdeel van het project. Daarnaast zoeken we naar mogelijke oplossingen voor deze problematiek. Deze zullen uitgetest worden onder zeer beperkte proefomstandigheden en de effectief werkbare oplossingen zullen ook afgetoetst worden op hun toelating om te gebruiken in de biologische teelt. 

In een later stadium is het de bedoeling om op de bedrijven demovelden aan te leggen om de verschillende oplossingen in de praktijk uit te testen. Eerst hebben we echter een ruimer inzicht nodig rond de omvang van deze problematiek en rond de ernst van de problemen. 

Herken je deze problematiek, komt dit er stilaan aan op uw bedrijf en wil je proactief reageren dan kun je dit nog steeds melden via proefcentrum.pamel@vlaamsbrabant.be. We analyseren dan samen met u de situatie, plaatsen dit in een ruimer kader en doen een eerste aanzet tot oplossen van het probleem. Vindt u echter dat alles perfect verloopt op uw bedrijf dan vernemen we dit ook graag want hiervoor zoeken we ook nog een paar referentiepunten.  
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